

宁波志愿服务大篷车第302期开进高新区梅福社区

免费清洗空调 大受居民欢迎



“前几天，有人打电话给我老婆，说没有生育二胎的夫妻可以获得一份补偿金。警察同志，有没有这种事情啊？”一对小夫妻来到市公安局巡特警支队二大队志愿团队前咨询。

沈先生和妻子都是安徽人，来宁波打工2年多了，第一个宝宝在宁波出生的，平时两人忙着上班，对于国家新出台的政策了解甚少，想借这个机会问问。

志愿者沈凯问道：“对方让你先汇钱了吗？或者要你银行卡账号、密码什么的了吗？”

沈先生回答：“钱倒是没有汇给他，但账号和密码当时问过我老婆了，我老婆没告诉他！”

5月30日上午，由市文明办与东南商报联合推出宁波志愿服务大篷车第302期走进高新区梅墟街道梅福社区。本次活动为居民提供了免费理发、保健按摩、空调清洗、量血压、配锁、金融知识讲解、计生宣传等10多项便民服务内容，受到了居民的欢迎。

记者 戎美容 通讯员 韩晓蕾 龚伟杰 实习生 高杉 何婷

沈凯表示，这肯定是骗局。很多骗子都是趁国家新政策刚实施，立刻“迎合”政策来一个骗局。早些年是车辆退税、房子退税什么的，现在又是与二胎政策有关。其实骗子的诡计万变不离其宗，要你汇钱或告知银行密码，都是骗局。

活动现场，免费清洗空调和原始点保健按摩摊位前都排起了长长的队伍。登记免费清洗空调的居民络绎不绝，15分钟不到，登记单上已密密麻麻写满了一张A4纸，中浙长城空调器有限公司的志愿者朱新新登记得手都发酸了。

宁波百川公益联盟此次派出的是原始点

按摩和测量血压，这是最受老年居民欢迎的服务项目，尤其是保健按摩，3个保健推拿师，一刻都没停下来。

参加此次活动的还有宁波81890志愿服务中心派出的江东阿文锁具维修部团队、妈妈知道公益团队以及梅福社区志愿团队。

社区名片

梅墟街道梅福社区成立于2007年，东起云杉路，南至凌云路，西接渡架桥江，北至江南路。由梅福苑、梅江西苑、梅江北苑、海景华庭、名人别墅、万景梅庭、蓝庭IN、金地东御8个小区组成，共有住房4947套。

亲子设计大赛让儿童节更有意义

商报讯（记者 孙肖 实习生 许周斌）6月1日上午，由宁波第六空间携手东南商报共同举办的“我爱我家”亲子装设计大赛，在宁波第六空间一期一楼大中厅举办。15户家庭参与了现场绘画比赛。

“我画了两棵大树，大树中间是我们的人类母亲——地球妈妈，而右边穿着小红鞋、打着蝴蝶结的女孩子就是我。”1号小朋友李苓嘉稚气的声音很快引起了大家的关注。

“现在雾霾很严重，爸爸妈妈总是担心我的身体。我想通过我的画呼吁大家多种树，这样地球妈妈就能变得健康，而爸爸妈妈也不用担心我的身体了。”李苓嘉对作品的解释，让台下的大人们纷纷鼓掌。

“看着孩子们这么认真地画画，并且玩得这么开心，觉得这个六一儿童节比以往单纯的外出吃饭更有意义。”谢翊宁和谢翊鸣的妈妈告诉记者。

经过采风国际少儿艺术机构老师黎章也、江东中心幼儿园徐侠老师、英伦小屋负责人林彩凤、第六空间营销部经理陈思远4位评委的现场评分，8号吕凯鑫家庭获得“小小设计师”荣誉证书以及1000元宝贝旅行加油卡。所有参赛家庭也都获得了心仪的百宝箱。



家长和小朋友一起展示作品。

记者 徐文杰 摄

如何让宝宝爱上阅读

■典型问题二

微友俞渝：我想请教一下，在亲子阅读的过程中，妈妈需要讲究哪些技巧？

朱欣未：首先家长要营造一个阅读环境，尽可能让宝宝随手可见绘本。其二，家长也要以身作则去阅读，让宝宝在模仿父母的同时，产生对阅读的兴趣。其三，父母在讲解的时候，要讲究方法，语气语调尽量做到抑扬顿挫。其四，给宝宝阅读时，可以和孩子进行角色扮演，使阅读更加生动活泼。其五，鼓励孩子用自己的思维进行想像，体验阅读的快乐。亲子阅读不仅可以增进父母和宝宝之间的感情，还可以增强宝宝的阅读能力，使宝宝在阅读的过程中涉猎多方面的知识，培养宝宝批判性的思考能力，使宝宝具有独立思考的意识。

记者 戎美容 实习生 季晶晶 夏仲超

人口计生局、鄞州区首南街道办事处和三优指导中心携手推出的“我和我的小伙伴”第一季投票结果已经出炉，快来看看有没有你和你的小伙伴吧！

【获奖名单】

一等奖“最佳小伙伴”1名：26号宝宝小贝哥哥与嘟嘟小妹妹（累计票数162），奖价值400元的宁波书城书券；

二等奖“默契小伙伴”2名：12号宝宝杨易澄和姐姐杨馨媛（累计票数94），25号宝宝佳妮和闺蜜~（累计票数87），每人可获得价值100元的宁波书城书券；

三等奖“亲密小伙伴”2名：08号宝宝毛毛和小伙伴澄澄（累计票数66），19号宝宝张乐怡和小伙伴（累计票数64），每人可获得价值50元的宁波书城书券。

领奖时间为6月15日之后，地点在东南商报4楼新媒体中心。

“我和我的小伙伴”活动还将持续两周，没有参加活动的爸爸妈妈可以在周一至周三发送照片至“妈妈知道”微信、“妈妈知道”微博或邮箱2301481021@qq.com。发送照片时不要忘记附上宝宝的昵称，宝宝和小伙伴之间的关系、以及爸爸妈妈的联系方式。分享宝宝趣事和妈妈教育理念可加10票。

记者 戎美容 实习生 郭陈晨

■相关新闻

“我和我的小伙伴” 第一季投票结果出炉

由宁波市人口计生委、东南商报、鄞州

《妈妈大学》第63期导读



由宁波市妈妈大学公益俱乐部出品的公益品牌《妈妈大学》微刊第63期精彩上线。您可以通过添加妈妈大学微信(youxiumama)回复“微刊”的方式阅读精彩内容。

封面人物 本期封面亮相的是妈妈洪皑皑和宝贝吴轶柯。封面人物由西瓜庄园儿童摄影(中山东路724号)拍摄。

公益课堂 少儿舞蹈俱乐部的汤老师教大家跳“春天的脚步3”。

记者 孙肖 实习生 潘佳妮

《宁波社区服务》第265期导读



《宁波社区服务》微信今天推出第265期。您可以关注公众微信“宁波社区服务”(ningbo81890)获得更多资讯。

封面人物 为您介绍江北区文教街道翠东社区党总支书记赵燕君。

社区新闻 为您介绍江北区文教街道繁景社区“我们的节日”——端午系列活动。

记者 戎美容 实习生 吴东霖



当个小掌柜

6月1日上午，由银泰百货天一店联合东南商报生活学会共同举办的“小掌柜驾到”六一儿童节活动，在银泰百货天一店举办。活动现场，小朋友们以2人为一组，在银泰的8个专柜参与小掌柜体验活动。穿上印有hello kettle图案的小围裙、戴上袖套，是不是很有小掌柜的风范？

记者 徐文杰 孙肖 实习生 袁偲婷 摄

■典型问题一

微友阿凡：宝宝现在7个月多了，想平时让他看一些绘本上的图画，但他拿起书就啃，我在想是不是太早了？

朱欣未：就绘本阅读而言，并没有时间的早晚。对于7个多月大的宝宝来说，并没有太早，可以渐渐地培养孩子的阅读习惯，多选择一些图画多的、色彩鲜艳的绘本来刺激宝宝的视觉，这样对于他今后的阅读习惯有很大的帮助。

■典型问题一

■典型问题一</h4